

Бојна га на снегу



ОД БРОНЕ

У сложеним теренским и временским условима, припадници Копнене војске реализовали су на Пасуљанским ливадама најсложеније садржаје ватреног, тактичког и мото-техничког оспособљавања, али и обуку која се не може реализовати у касарнама



Од 20. до 30. децембра 2008. професионални припадници Прве, Друге, Треће и Четврте бригаде Копнене војске и Мешовите артиљеријске бригаде, али и септембарска генерација војника на служењу војног рока, извели су на интервидовском полигону „Пасуљанске ливаде“ стационарно логоровање. На полигону је боравило више од хиљаду старешина и војника Копнене војске.

Логоровање је представљало круну обуке војника „септембараца“ из различитих родова и служби – пешадије и оклопних јединица, те артиљеријских, артиљеријско-ракетних, војнополицијских, санитетских и интендантских састава. Посебна пажња посвећена је оспособљавању професионалних војника, који су недавно примљени у Војску Србије, а у оквиру приправничког стажа, за припрему, организацију и извођење тактичких вежби и бојних гађања, обучавали су се и најмлађи потпоручници.

■ Облици обуке

У сложеним теренским и временским условима припадници Копнене војске реализовали су на полигону „Пасуљанске ливаде“ најважније садржаје ватреног, тактичког и мото-техничког оспособљавања, али и обуку која се не може извести у касарнама. Посебно су биле значајне активности у оквиру ватрене обуке, јер се на различитим припремним, испитним и бојним гађањима, тактичким вежбама и увежбавањима проверавала њихова појединачна оспособљеност, али и оспособљеност јединица.

– То су најсложенији облици оспособљавања – каже командант Треће бригаде Копнене војске пуковник Чедомир Бранковић – и јасно је да нема обученог појединца, послуге, посаде, одељења, вода и чете који не изведе овакву обуку. Без успеха у обуци сертификат о оспособљености не могу добити ни јединица ни појединци. У 2008. смо направили велики помак у извођењу садржаја оспособљавања на полигону. Трећа бригада је, као и остале бригаде Копнене војске, извела вежбу на нивоу ојачаног батаљона, а познато је да вежбе тог обима, садржаја и комплексности нисмо реализовали протеклих не-

Ћања



колико година. Вежбе представљају најбољи модел провере ватрено-тактичке способности за наменске задатке.

У току логоровања изведено су сва планирана припремна, школска и бојна гађања из наоружања и средстава која се налазе у јединицама Копнене војске – тенкова М 84, артиљеријских оруђа, противавионских топова, аутоматских бацача граната, далекометних снајперских пушака, противоклопних средстава и наоружања која се налазе на борбеном возилу пешадије и оклопном извиђачком аутомобилу.

Према речима командира батерије СВЛР мајора Радована Драче, на вежбовним, испитним и бојним гађањима постигнути су одлични резултати и поред тога што у артиљерији има доста електронике која мора бити заштићена приликом снежних падавина. Гађањима из наоружања оклопних јединица задовољан је и командант 37. механизованог батаљона Треће бригаде мајор Слађан Арсенић. Мајори Драча и Арсенић посебно наглашавају чињеницу да



ПРИПРАВНИЧКИ СТАЖ

На логоровању јединица Копнене војске били су и најмлађи потпоручници, који су недавно завршили Војну академију. Уз помоћ ментора, обучавали су војнике, те стекли почетна искуства о раду на терену. Потпоручник Урош Обрадовић, на пример, започео је приправнички стаж 13. септембра 2008. године у Команди Копнене војске. Потом је боравио у батајничком Центру за обуку ПВО и Панчеву, где је са командирима одељења учествовао у евакуацији и сертификацији војника. У Пожаревцу је био командир одељења и вода, те са војницима изводио пешадијска гађања. Затим је приправнички стаж наставио у 12. самоходном артиљеријско-ракетном дивизиону Прве бригаде. Крајем марта полагаће приправнички испит.



Командант Треће бригаде Копнене војске пуковник Чедомир Бранковић и командант логорске просторије пуковник Желимир Глишовић

у 2008. године са јединицама извели више гађања него у претходне три године. Вежбовним активностима на логоровању присуствовао је и потпуковник Горан Марковић из Команде Копнене војске. „Значајан је успех када се у сложеним условима, какви су пратили припаднике Копнене војске на Пасуљанским ливадама, постигну врло добри и одлични резултати” – каже потпуковник Марковић и наглашава да је на посадним бојним гађањима тенком остварена просечна оцена 4,30.

Борбени тест

Логоровање јединица Копнене војске обележили су и снег и магла, али и поледица, вејавица, уз екстремно ниске температуре. То је свакодневно отежавало рад војника и старешина и захтевало њихова већа психофизичка напрезања. И експлоатациони ресурси борбених оруђа и техничких средстава по таквом времену били су искоришћени до крајњих граница.

– Логоровање је представљало својеврстан тест и за појединце и за борбену технику – тврди пуковник Бранковић и објашњава да је у једном тренутку испала гусеница са борбеног возила пешадије, а њу је веома тешко заменити ако је уроњена у снег, при температури од минус десет степени Целзијуса.

На полигону „Пасуљанске ливаде” подигнуто је 145 шатора, направљена је оружана, постављена акумулаторска станица, те станице за снабдевање горивом, минско-експлозивним средствима и остали елементи логистичке подршке. За тај део посла била је задужена јединица Мајора Братислава Крстића. Логистичка подршка одвијала се непрекидно, попут рада у касарни.

Командант логорске просторије пуковник Желимир Глишовић истиче да се током логоровања посебно водило рачуна о здрављу људи, мерама заштите на раду и противпожарне заштите, те санитарно-хигијенским мерама заштите и санитетској подршци. Одговарајући услови на терену, према речима референта за морал Треће бригаде капетана Саше Николића, утицали су на то да војници и старешине буду мотивисани за задатке које су извршавали и да на њима постигну добре резултате. ■

Зоран МИЛАДИНОВИЋ
Снимили Зоран МИЛАДИНОВИЋ и Југослав ПРВУЛОВИЋ